Dossier travail

TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

Sécateur pneumatique

Séquence n°2

DOSSIER TRAVAIL

Etude statique.
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

Objectifs :
- Mener une étude statique a P'aide d’un logiciel de mécanique ;
- Effectuer cette étude pour plusieurs configurations du mécanisme.

Consignes de travail :

- Il est demandé de ne pas écrire sur les documents « DOSSIER TRAVAIL » ;

- Sauf indication contraire les réponses aux questions se feront sur une feuille de copie ;

- Pour certaines questions il faudra répondre sur un « document réponse » et cela vous sera indiqué
clairement ;

- Chaque fois que cela est indiqué , APPELEZ le professeur afin qu'il valide les activités réalisées ;

PROBLEMATIQUE :

Le constructeur annonce que le sécateur peut découper des branches jusqu’a un diamétre de
40 mm , ce qui parait, a priori beaucoup.

Nous nous proposons de vérifier cette caractéristique.

Dans I’hypothése ou cette caractéristique n’est pas vérifiée, il faudra alors déterminer le
diametre maximal de branche pouvant étre découpée.

Il va donc falloir effectuer une étude statique pour plusieurs diamétres de branche.

1 - MISE EN SITUATION :

Le sécateur pneumatique est un produit haut de gamme qui permet de travailler avec une trés forte
puissance de coupe ( nécessaire dans le domaine de l'arboriculture ).

Pour notre étude,
nous nous plagons
au moment ou la
lame entre en
contact avec la
branche a découper
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

2 - ETUDE STATIQUE POUR UNE BRANCHE DE DIAMETRE 40 mm :

2 - 1 Analyse des efforts s'appliquant sur le sécateur :

Lancer "SolidWorks"

Ouvrir le dossier « sécateur FELCO méca 3D » puis le fichier « assemblage méca 3D »

“F

Cliquer sur l'icone "Méca 3D" J sous l'arbre de construction

Lancer le calcul en cliquant sur : Analyse, calcul mécanique, calcul, fin.

2 - 2 Analyse d'un point de vue graphique :

Dans l'arbre de construction, cliquer ( clic droit ) sur la piéce "lame mobile" puis sur "isolement".

Selectionnez " taille 100 "

Ohiellette<1 >
- @ Lisisons
+ I Pivot glissant2

L= MinskR

.

Effarts appliqués sur la pigce

Efforts extérieurs et de liaison | -

] ﬁ Inconnu et lié & la piéc...
=! Pivat2
=1 Pivots

I oment

‘aleurs de l'effort sélectionné Coulur.
Taile: |1 j‘

Puosition du mécanisme

0 1
M k| <o o
Intervalle j_»| "I_

: SN

a ) Tracer les vecteurs forces sur la piece.( sur le document réponses )

Echelle: 1cm pour 200 N
b) Prolongez les directions des 3 forces . Que constatez-vous ?

Réalisez la somme graphique des forces .Que peut-on en conclure ?
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

Dans l'arbre de construction, cliquer ( clic droit ) sur la piece "biellette" puis sur "isolement".

Selectionnez " taille 80 "

v ULUrps= L =
lame rmobile<1 =
Opiston<1

Ohiellstte<1>

- &7 Liaison N =
B Isolement de la pigce =)
== Piv|

% Efforts appliqués sur la pigce

Efforts extérieurs et de liaison | -
- = = Fivotd

&l | =

=1 Pival§ Taile: [B0 i‘
- Piv,

= Moment

- EFFD Yaleurs de ['effort sélectionné Couleur..

‘ﬂ Cal . 1 -
2 1nd Taille: -
E Ing

¥ Analyse Poszition du mécanisme

¥ Résultats 1] 1
o Trajec
(|: Codrbe Auo) 1o« = 2| |0

Intervalle  « | »] |1

a ) Tracer les vecteurs forces sur la piece.( sur le document réponses ) Echelle: 1cm pour 200 N
b) Prolongez les directions des 2 forces . Que constatez-vous ?
Réalisez la somme graphique des forces .Que peut-on en conclure ?

2 - 3 Analyse d'un point de vue analytique :

a) Pour chacune des piéces isolées ,additionner les composantes des forces sur les axes X, puis Y, puis Z.

b) Que peut-on conclure ?

2 - 4 Effort de coupe sur la branche :

Indiquez la norme de I'effort de coupe s’appliquant sur la branche.

Déterminez |a valeur de I'effort de coupe nécessaire a l'aide de la courbe donnée ( pour une branche

de diamétre 40 mm )

Comparez ces deux valeurs puis concluez.

% Ef APPEL Prof |‘ |‘ |‘ |
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

3 - ETUDE STATIQUE POUR DES BRANCHES DE DIAMETRE DIFFERENTS :

3 -1 Modification du modéle :

Lancer "SolidWorks"

Ouvrir le dossier « sécateur FELCO méca 3D » puis le fichier « assemblage méca 3D »

Selectionnez l'icone Ei pour aller dans I'arbre de construction Solidworks du systéme .

% 0 Assemblage m3D

@ 0 Assemblage m3D
{T7] Annatations

v [gie] Lurniire:
5y Face

%3 Dessus
%3 Droite
1, origine
3] @ (F) Ocorps=<1 > foéFaut)
£ 4 (-} lame mabilgf1 =

Aller ...
Supprimer
Cacher les composants

Régler sur allégé
Fixer
Proprigtés du composant

Effacer/suppr

SmartMates
Déplacer le compasant

Woir |es contrainkes

A :

S FTw] Q | i |

s o Assemblage m3D

" o Assemblage m3D
[T7] Annotations
+ Lurnigre
& Face
Q Dressus
Dans cet arbre de S orose
. s . rigine
construction, sélectionnez 3 % {F) Ocorps <1 (Defaut)
+ (-2 lame mobile <1 =

le fichier " branche " 21 ) (- Dpiston =12

+-"0E (-) Obieflette <1 >

avec un clic droit L Clevier<1 >

Sourls L : :g (-3 distributeur <1

+ m]@ Grp. conkr Aller a
. Supprimer
[*q Esquissel
) Zacher les composanks
I\_.—, Esquisse+
[1q Esquisses
I\_.—, Esquisses

Régler sur allégé
Fixer
Proprigtés du composank

Effacer/suppr

SmartMates
Déplacer le composant
Woir les contraintes

Cuvrir branche. sldpre

® 8] ]
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

Ouvrez le fichier " branche " puis modifiez-le
( changer le diametre de la branche de 40 mm a 20 mm )
Enregistrez et fermez le fichier " branche "

Reconstruire I'assemblage ( répondre oui a la question )

A I

3 - 2 Vérification de la norme de I'effort de coupe :

& |
Cliquer sur l'icone "Méca 3D" LJ dans l'arbre de construction si ce n'est déja fait.
Lancer le calcul en cliquant sur : Analyse, calcul mécanique, calcul, fin.

Dans I'arbre de construction, cliquer ( clic droit ) sur la piéce « lame mobile »puis sur « isolement »

Selectionnez " taille 100 "

Pour avoir la norme de l'effort de coupe,sélectionnez , dans la fenétre "isolement", I'effort « inconnu lié a
la piéce »

1% Mécanisme
B @ Pitces
% Ocorps<1=
lamne: mobile <1
(@ Opiston<1:
e R TR

Isolement de la pigce —I—I' | 5'
., Nom:  |lame mobile<1> oK Aide
Te
Efforts appliqués sur la pigce r— Fi&sultanty
Effoits extérieurs et de liaison | & Coulewr.. -
Fo Incannu et Iié 3 la pisc...
= Fivat3 Taile: [100 ﬂ
= Fivats .
rMoment——
Waleurs de l'effort sélectionné -
Couleur..
Rézultante [ N | 4
# : 0.000000e+000 =
' -1.135306e+003 Taille: I1 z’
2 -4.9183%1 e+002
Narme : 1.237265e+003
r Position du mécanisme
tdoment [M.m | i} 1
» : 0.000000e+000
" : 0.000000e+000 Autol I <] » >I| IEI
Z : 0.000000e+000
Narme : 0.000000g+000 _I Intervalle | o |1

A
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Dossier travail TRAVAUX PRATIQUES

Les actions mécaniques - Sécateur pneumatique

Indiquez la norme de cet effort de coupe .

Déterminez |a valeur de I'effort de coupe nécessaire a l'aide de la courbe donnée ( pour une piece de
diamétre 20 mm)

Comparez ces deux valeurs puis concluez.
Y N

3 - 3 Vérification pour des piéces de diameétre 24 mm, 28 mm, 32 mm, 36 mm :

Effectuez la méme démarche que précédemment en changeant le diamétre de la branche coupée.
Les nouvelles valeurs de diamétre a indiquer sont :

-24 mm;

-28 mm;

-32mm;

-36 mm .

Effectuez de nouveau le calcul pour chaque nouvelle valeur de diamétre.

Indiquez la norme de l'effort de coupe pour chacune de ces valeurs.

Déterminez |a valeur de I'effort de coupe nécessaire a l'aide de la courbe donnée ( pour chaque
branche )

Dans chaque cas, comparez les deux valeurs ( valeur trouvée sur la courbe puis valeur déterminée
avec le logiciel )

Concluez , en indiquant les capacités réelles de coupe du sécateur pneumatique.

N A o

y
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